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TIESE ERDVEJE
Ktu
Lygties sudarymas:

Mo (x0, Yo, Zo)

My (xq, Vo, Z9) — taSkas esantis tieséje
M(x,y,z)

M(x,y,z) — pasirenkame bet kurj taska,
priklausant] tiesei

s = {l;m;n} — vektorius lygiagretus tiesei
(tiesés krypties vektorius)



TIESE ERDVEJE
ktu

Lygties sudarymas:

MO _(x_x();y inZ_ZO)

s ={l;m;n}

MoM]||s

M*2.2) Tieses kanoninés lygtys erdvéje:

X—Xo Y—DYo Z—2p
[ m n

Mo(x0.%0.20)  Tiesés parametrinés lygtys:

rx=lt+x0
y=mt+y0—>
\Z=nt+zo

s=(,m,n)
Mo (x0, Y0, Zo)

A
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1 Uzduotis. Parasyti lygtj tiesés, einancCios per taska

M,(1,2,3) ir lygiagregiai vektoriui § = 7+ 3] — 2k.

2 Uzduotis. Parasyti lygtj tiesés, einancios per taskag

A(1, 3, —3) ir statmenai plokStumai 4x — y + 2z — 3 = 0.

Priminimas.Tiesés kanoninés lygtys erdvéje:

X~ X Y=V 27 %

[ m n
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Lygties sudarymas:

M;(xq,y1,21) — tasSkas esantis tieséje

M(x,y,z)

M, (x2,y2,72) — tadkas esantis tieséje
M (x2, Y2, 22)

M(x,y,z) — pasirenkame bet kurj taska,

M, (x1,y1,21) priklausantj tiesei
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Lygties sudarymas:

M1 = (X =X,y —Y1,Z — Zp)

MMy = (x; — X1,V — V1,23 — Z1)
M(x,y,z)

.y MMM, M,

M, (x5, 2,

Tiesés einancios per 2 taskus, lygtis:
M, (x1,¥1,21)

X~ X _ Y—h _ 274

Xo=X V=W Z T4
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3Uzduotis. Parasyti lygt] tiesés, einancios per

tagkus A(1,3,2) ir B(—1,4,2).

Priminimas. Tiesés einancios per 2 taskus, lygtis:

X — X _ Y=V . Z—Z

X=X N=h 4274



TIESE ERDVEJE
ktu

Bendrosios tieses lygtys:

Teisé erdveéje gali biti gauta susikirtus 2
plokStumoms:

Ax+By+Cz+D =0
Ax+B,y+C,z+D, =0

Randam s = n; X n, ir My(xg, Vo, Zo)
M, ieskome taip:
Pasirenkame z, = 0, tada

{Alxo +B,y,+D, =0

Ay + Byyy D, =0 U0 0)

Gaunam taskg: M, (x,,y,,0)eT
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4 Uzduotis. Duotos tiesés bendrosios lygtys
Sx—y—-9=0
x+y—-2z+7=0

Parasyti Sios teisés kanonines bei parametrines lygtis.

5 Uzduotis. Duotos tiesés bendrosios lygtis

{x+y—3z+1:O ir {x+2y—52+1020

x—y+z+3=0 x—2y+3z=0

Uzduotys:
a) parodyti, kad tieses yra lygiagrecios.
b) bus véliau...
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Kampas tarp dviejy teisiu:
@ = (51757)

§1 ¢ §2 l1l2 + m1m2 + n1n2

COSP = 5—5— =
Isullszl /12 + m2 + n2 /12 + m2 + n?
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Jei tiesés statmenos, tai s; 1 s,:

§1'§2=0$1112 +m1m2 +n1n2=0

Jei tiesés lygiagredios, tai s,||s5:

L mg m

l, my, n,

6 Uzduotis. Jrodykite, kad tiesés x=2t=1 j |2x+y—-4z+1=0
Ty =3t+2 4x—y—-5z+2=0
z=-61—1

yra statmenos.
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7 Uzduotis. Duotos tiesés bendrosios lygtis
x+y-3z+1=0 x+2y—=5z+10=0
xX—y+z+3=0 " x—=2y+3z=0

Uzduotys:

a) ...

b) parasykite plokStumos lygtj, kurioje yra Sios teisés.



TIESE PLOKSTUMOJE
ktu

Jel tiesé statmena plokstumai, tai

TLP: sln
Jel tiese lygiagreti plokstumai, tai

TIP: sln

8 Uzduotis. Su kuriomis A ir B reikSmémis plokStuma

Ax+By+3z—5=0 statmena tiesei |* 2
Ty =-3t+5
z=-2t-2
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9 Uzduotis. Parasykite plokStumos, kuri eina per taska
(x=t+2

M;(—1,5,4) ir per tiese {y = 6t — 1 lygt;.

zZ=2t— 2




TIESE PLOKSTUMOJE
ktu

10 Uzduotis.
y—3 z+1

Duota tiesé % =—=—, Ir prokstuma x + 2y +3z—14 = 0.

Patikrinti ar tiesé kerta plokstuma. Jei taip, tai surasti susikirtimo
taska.
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